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Толера́нтність — у загальному розумінні слова, — це «допустиме 

відхилення». Протилежність толерантності — це нетерпимість.  

Для чого потрібна толерантність? 

Взаєморозуміння та терпимість. Кожен розуміє значення цих слів по-

своєму. Для когось це любов до інших, для когось терпіння і для кого ці якості 

взагалі не відіграють особливої ролі в житті. Майже чверть усього населення 

живе без цих якостей, але без них люди не можуть уникнути конфліктів і не 

вигадують проблем, яких не існує. Ми повинні бути добрими один до одного, 

розуміти і допомагати один одному. Мені здається: у кожної людини в голові 

лише думки про своє благо. Раніше не всі дбали про близьких, але поняття 

доброти, толерантності та взаєморозуміння були близькі кожному. Зараз 

ситуація значно погіршилася. Ми не вміємо бути толерантними до оточуючих, 

розуміти і поважати думку співрозмовника, слухати і підтримувати людину, яка 

хоче почути. На жаль, не всі розуміють реальну загрозу суспільству без чесних 

взаємин між людьми. Більшість населення вважає, що тільки фінансове 

становище відіграє важливу роль у нашому майбутньому, адже ми створюємо 

своє завтра і обираємо свій життєвий шлях, де все купується та продається. 

Люди вигадали багато речей, щоб жити комфортно, але тепер ми оточуємо 

один одного високими парканами, не розраховуємо на чужу допомогу, 

бережемо навколишнє середовище, любимо, поважаємо, шануємо, совість, 

вдячні, кохані, рідні та іноземці.…[1] 

Нині позиція толерантності є основною проблемою. Розглянуто питання 

про роль толерантності для суспільства, зокрема, аналізується її значення в 

епоху глобалізації. Глобалізація зміцнює міжетнічні та міжособистісні зв'язки, 



що веде до підвищення ризику ворожості та відторгнення. Тому виникає 

потреба у взаєморозумінні у процесі міжкультурної комунікації..[2] 

Здатність людини відстоювати свою думку, не порушуючи немайнових 

прав іншу людину, називається асертивністю. Це здатність правильно 

відстоювати свої інтереси та поведінку перед зовнішнім тиском, спокійно 

говорити «ні», тому що вас це не влаштовує, і продовжувати ефективно 

відстоювати свої права в соціально прийнятній формі. Результативність – це 

самоствердження через конструктивну діяльність, досягнення майстерності 

безконфліктного спілкування. Ви будете наполегливими, тобто навчитеся 

стояти спокійно, неагресивно і відстоювати свої права, а значить поєднувати 

внутрішню силу з тактом у спілкуванні з оточуючими. [3]  

З філософської точки зору толерантність є відмінною рисою лібералізму, 

яка визначається як ключовий елемент прогресивного соціального підходу до 

цінностей і, ширше, до переваг і переваг членів різних груп. Це може бути 

включено до більш конкретних принципів, таких як мультикультуралізм. [4] 

Пропонується розділити визначення толерантності на три групи: 1) 

толерантність означає моральну якість людини; 2) належить до системи 

загальнолюдських цінностей; 3) підкреслюється роль толерантності у 

забезпеченні ефективного співробітництва у міжособистісних відносинах, 

досягненні взаєморозуміння та згоди людей. Проте насправді різні визначення 

толерантності поєднують різні її поняття та підкреслюють складний характер 

цього явища. Науковці розглядають доречність розмежування прояву 

толерантності до будь-якої людини (до Іншого), яка відрізняється зовнішністю, 

психологічними особливостями, способом життя, національністю, расою, 

віросповіданням, ін., та інтолерантності –до її аморальних вчинків. [5] 
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